

Находкинский рабочий

Газета основана
9 августа 1945 года

Учредители
Администрация г. Находки,
редакция «НР»



17 ИЮЛЯ 1996 ГОДА

СРЕДА

№ 134 (8753)



Налог КАЖДЫЙ ТРЕТИЙ — НЕДОИМЩИК

ИСПОЛНИЛОСЬ шесть лет налоговой инспекции в Находке. Из небольшого коллектива, не имеющего нормативной и материальной баз, за последние годы налоговая служба превратилась в слаженный, организованный аппарат по контролю за своевременным исчислением и уплатой налогов в бюджет и внебюджетные фонды.

Коллектив инспекции за годы работы изыскал и допричислил в бюджет 413,2 млрд рублей доходов, в том числе в месячный — 144,6 млрд рублей. Эффективность работы коллектива возросла за последние два с половиной года в 4,5 раза. В 1996 году сумма допричислений на каждого работника составила полтора миллиарда рублей.

Постоянное совершенствование методов и форм работы по усилению контроля за исчислением и своевременной уплатой налогов, соблюдение налогового законодательства — главные задачи, стоящие перед коллективом.

Однако с каждым годом возникают трудности с взысканием причитающихся бюджету сумм. Во первых, неплатежи налогов и взносов во внебюджетные фонды вызваны отсутствием необходимой

суммы средств на счетах налогоплательщиков. Во вторых, немаловажной проблемой является задержка отдельными банками по различным причинам причитающихся бюджету налогов, уплатенных налогоплательщиками. Так на первое июня задолженность бюджету составила 108 млрд рублей, из них 61 миллиард — по вине банков, потому что уплаченные предприятиями суммы не дошли до бюджета.

Городскому бюджету задолженность налогоплательщиков и банков составила 18 млрд 727 млн рублей. В немалой степени из-за этого задолженность по заработной плате по состоянию на 20 июня составила десять с половиной миллиардов рублей.

Работа, проводимая инспекцией по сокращению недоимки, показывает, что

многие предприятия не принимают своевременных мер по уплате налогов, слабо работают с дебиторами. К примеру, АО «Южморрыбфлот» имеет задолженность бюджету 8 млрд рублей, дебиторская задолженность — 5,3 млрд. Но АО не использует форму взыскания дебиторской задолженности с помощью налоговой инспекции, арбитражного суда.

Значительные суммы недоимки по налогам имеет и АО «Находкинская ЖВФ», МП ПОКи ТС», АО «Приморский завод». А общее число предприятий-недоимщиков достигло 847, т. е. одна треть всех плательщиков.

Увеличить поступление средств в бюджет за счет сокращения недоимки — задача, в решении которой налоговой инспекции должны помогать администрация города, банки, налоговая полиция и другие контролирующие органы.

Евгения ЖУРАВКОВА,
начальник оргметод-сектора Государственной налоговой инспекции г. Находка.

Будем без электричества?..

ПОСЛЕ короткой передышки на выходные дни в Приморье вновь начались тотальные отключения потребителей электроэнергии. Как сообщили в центральной диспетчерской «Дальэнерго», уже с восьми часов утра 15 июля обесточена треть жилых районов края, а промышленные предприятия по-прежнему сидят на аварийной брони.

Чтобы приморские семьи смогли нормально отдохнуть в выходные, за субботу и воскресенье были практически полностью сожжены те 25 цистерн с мазутом, которые передали по просьбе энергетиков командование Тихоокеанским флотом из неприкосновенного запаса. «Сейчас это топливо на исходе, — подчеркнул представитель «Дальэнерго», — и если завтра электростанции края не получат топлива, без электричества останется все Приморье».

ВВЕСТИ на территории Приморья чрезвычайное положение — с таким предложением обратились в Правительство России вице-губернатор края Михаил Савченко и генеральный директор «Дальэнерго» Юрий Башаров, находящиеся сейчас в Москве. Как стало известно, техническое обоснование такого решения краевые власти уже сделали.

Документ предполагает поставку нефти из резервов на Ангарский нефтеперерабатывающий завод, откуда она уже в виде мазута начнет поступать в Приморье.

Чтобы помочь Приморью, энергетики Якутии и Амурской области ввели в строй резервные энергоблоки на Зейской ГЭС и Нерюнгинской ГРЭС.

ИТАР-ТАСС.

Статистика

Народ умирает, но иногда женится

ЗА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ текущего года в Находку прибыло 2310 человек, в том числе детей до 16 лет — 325, мужчины — 1411.

Как и прежде, население нашего города пополнилось в основном жителями Дальневосточного региона: Сахалин, Камчатка, Хабаровск, республика — Украина, Азербайджан, Казахстан, области — Иркутской, Читинской, Кемеровской.

Поскольку в прошлом году город покинуло значительно большее число людей (2401 чел.), миграционный прирост в нынешнее время составил 145 человек.

18 процентов общего миграционного оборота составляют внутрикраевые перемещения. Остальные в основном выехали на Украину, в Молдову, Беларусь, Красноярский край, Новосибирскую и Омскую области, другие регионы.

В первом полугодии 1996 года в Находке родилось 811 младенцев.

Несмотря на снижение числа умерших, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, в Находке продолжает сохраняться естественная убыль населения.

Основными причинами смерти остаются болезни системы кровообращения, что составляет 43 процента от общего числа умерших, на втором месте хронические заболевания — 23 процента, травмы — 12.

Продолжает падать уровень зарегистрированных браков. Их в первом полугодии текущего года было 489.

Алла ПОЗДНЯКОВА,
начальник управления статистики.

Календарь дат и событий

17 ИЮЛЯ

60 лет назад (1936) В. К. Кожкинаки, имея на борту самолета 500 кг коммерческого груза, поднялся на высоту 11 458 метров на транспортном самолете «ЦКБ-26». Это первый официально признанный международный рекорд.

День демократии в Финляндии. Впервые отмечался в 1992 году. В этот день в 1919 г. регент Финляндии, будущий президент Карл Маннергейм подписал решение сейма о провозглашении Финляндии республикой.

Национальный праздник Республики Ирак — День революции (1968).

18 ИЮЛЯ

60 лет назад (1936 г. — 29 марта 1939 г.) началась национально-революционная война испанского народа против военно-фашистского мятежа, возглавляемого генералом Франко при поддержке итальянских и германских интервентов.

20 лет назад (1976) вступила в силу Международная конвенция о пресечении преступлений апартаида и наказания за него. Одобрена на XXVIII сессии Генеральной Ассамблеи ООН 30 ноября 1973 г.

18-28 июля в Санкт-Петербурге и других городах будет проходить праздничные мероприятия, посвященные 300-летию Российского флота.

19 ИЮЛЯ

75 лет назад (1921) основано Монгольское телеграфное агентство (МОНЦАМЭ).

19 июля — 4 августа в Атланте (США, шт. Джорджия) состоится XXVI Олимпийские игры.

Президентские выборы в Республике Конго.

19-21 июля в Джакарте (Индонезия) состоится конференция министров иностранных дел стран — членов АСЕАН.

(Окончание на 3 стр.)

В Банке Находка

УТВЕРЖДЕН БИЗНЕС-ПЛАН ГОРОДСКОГО БАНКА

12 ИЮЛЯ продолжилось собрание акционеров Банка Находка, на котором был утвержден устав банка с учетом замечаний и предложений, внесенных акционерами в ходе его обсуждения.

В СОСТАВ избранного акционерами совета директоров вошли:

Дудник Сергей Александрович — председатель административного комитета СЭЗ «Находка», Кирилчев Александр Дмитриевич — генеральный директор АО «Приморское морское пароходство», Колесниченко Анатолий Николаевич — генеральный директор АО «Находкинская база активного морского рыболовства», Подгорных Юрий Антонович — генеральный директор АО «Находкинский рыбный порт», Поздняков Николай Григорьевич — генеральный директор акционерного лесосекторного объединения «Находкалес», Смирнов Геннадий Николаевич — генеральный директор

АО «Находканефтепродукт», Сиротинин Игорь Александрович — председатель правления Банка Находка, Канчин Александр Петрович — главный управляющий инвестиционной компании «Приско Стокс», Бондарев Сергей Александрович — президент ПАО «Находка-Ре», Украинченко Анатолий Георгиевич — первый заместитель главы местного самоуправления г. Находки.

Акционеры утвердили двухгодичный срок полномочий ревизионной комиссии банка и ее состав:

Захаров Геннадий Иванович — начальник управления экономики городской администрации, Матненко Валентина Ивановна — начальник финансово-кредитного отдела

АК СЭЗ «Находка», Клименкова Елена Александровна — юрист ИФК «Приско Стокс», Минаков Виктор Николаевич — директор ООО «Си-Ай-Ти», Коломийчук Борис Матвеевич — финансовый директор АО «Восточный порт».

Заслушав сообщение председателя правления Игоря Сиротинина о проекте нормализации работы Банка Находка, акционеры утвердили бизнес-план стабилизации работы Банка Находка и создания на его базе городского (муниципального) банка.

Принято решение ходатайствовать перед мэром города о назначении куратором осуществления бизнес-плана Геннадия Ивановича Захарова, начальника управления экономики городской администрации.

Пресс-служба
Банка Находка.

События, факты

На буксире — через океаны

Мощный владивостокский буксир «Ирбис» завершил транспортировку через Индийский и Атлантический океаны американского крабового судна «Махаун» и доставил его в порт Новый Орлеан. Экспедиция продолжалась 69 суток. Благодаря слаженной работе российских и американских моряков, она прошла без осложнений.

Более двух месяцев назад караван из буксира и плавучего крабового водозаборника около 8 тысяч тонн стартовал из Сингапура. Океанская дорога двух судов, связанных прочным канатом, прошла вокруг мыса Доброй Надежды в Южно-Африканской Республике караван пополнял запасы воды, провозил топливо. И до самого финиша в Новом Орлеане пересек Атлантический океан без заходов в какие-либо порты.

Сейчас буксир «Ирбис», принадлежащий Дальневосточному аварийно-спасательному отряду, готовится к обратному походу в порт приписки Владивосток.

ИТАР-ТАСС.

«Доломит» готовится к ремонту

Выполнив рейсовое задание по добыче рыбы на 106 процентов, траулер АО «Находкинский БАМР» «Доломит» возвратился к берегам родного предприятия.

Стальные бока судна изрядно покрылись ржавчиной. С самого утра среди экипажа была небольшая суета — «Доломит» готовился к постановке на ремонт. И тем не менее несколько минут стармех Александр Король для меня нашел. Сам он за двадцать лет в БАМРе отработал на многих судах, а на этом — вот уже два года. В последней Охотоморской экспедиции, несмотря на сильные штормы и ветры, судно «пахало» без перебоев, потому что машинная команда постоянно поддерживала в порядке вспомогательные механизмы и главный двигатель.

Особо можно отметить, — сказал Король, — усердие слесаря Анатолия Шербины, сварщика Вячеслава Стримова, электрика Владимира Зайкина, мотористов Николая Осотина и Юрия Малинина.

Неплохо сработали по словам капитана директора Аркадия Вокуева, и другие члены экипажа.

Владимир СУССКИЙ

КОГДА УХОДИЛ в велопутешествие, многие недоумевали: «Как! В наше-то время...». А какое — это время? Сколько лет живу — столько и верю в доброту людскую.

От Слодянки до Иркутска шел два дня, именно шел. Перевалы — один за другим да тягуны. В Иркутск скорее вполз, чем въехал. В записной книжке отыскал телефон случайных знакомых, звоню, и меня радостно приветствуют и ждут. Сначала ванная, потом долгая беседа за столом. На другой день в «Жигулях» едем на Байкал, на место паломничества иркутян. Но сегодня народу там мало, холодновато еще. Мои друзья с гордостью говорят о своем знаменитом озере, примерно, как петербуржцы — о Невском проспекте, французы — об Эйфелевой башне. Записываю на диктофон и разговоры, и шум прибоя. Как же, Байкал шумит!

Незримо бродит по миру проблема пресной воды, а это озеро по ее валасам — на третьем месте на планете. И с этим считаются — у нее особый вкус. Недаром не без помощи немцев построен на берегу цех розлива байкальской воды. На полтора- и десятилитровых бутылках наклейка — «Байкал-вассер». Говорят, у них за бутылку платят по доллару. А делов-то всего: опустить полиэтиленовую трубу на глубину 400 метров и — чайки воду. И денежки! Считаю, из ничего...

В последние годы на эти берега пришла странная беда: со всех ближайших сел, возможно, и

Путевые заметки

РОССИЯ МОЯ

ПРОИДЕНО 4300 километров. Кончатся деньги. Не видать конца Сибири. Принимаю решение проскочить ее остаток автостопом, а с Урала до Москвы — вновь на своих колесах. А там друзья выручат...

из города, стекаются бродячие собаки, сбиваются в огромные стаи. Местные жители говорят, что это страшнее волчьих стай. Собаки не боятся человека и этим вооружены. Уничтожают все живое и неуловимы...

Несмотря на множество построенных на его берегах загрязнителей, а также по реке Селенге из Монголии текут отравляющие химические отходы предприятий по выделке кож. Байкал пока сам себя дезинфицирует. Надолго ли еще хватит его сил?

Байкал хранит много тайн, например, до сих пор неизвестно, как в нем появилась нерпа. Или маленькая хитрая рыбка — голомянка. Длинной 20-30 см, она наполовину состоит из жира, а это — целый жировой комбинат в озере. Но лов ее не освоили и нет технологии ее обработки. А об омуре — царской рыбе Байкала — слышали все. Но самая большая рыба здесь — осетр, лов которого запрещен круглый год. Поскольку разводится он очень медленно и живет до 75 лет, а метать икру начинает в возрасте 25 лет. Его икра, образно говоря, поль-

зуется спросом других пород рыб, которые и поедают значительное количество икринок, а выживает лишь 5-10 процентов.

Нагнулся и зачерпнул кружку байкальской воды — чистой и холодной! Рассказывают, что та американка, что проплыла в 1989 году 18 километров по озеру, заболела и скончалась от менингита — переохладила организм.

После увиденных в Приморском и Хабаровском краях разоренных совхозов и колхозов, в Иркутской области относительно много сохранили. Стада коров повсюду. Вспаханные и засеянные поля. В селах и деревнях — деловая суета. Но понятия «плохо» или «хорошо», они живут — у каждого свое. Но меня то и дело обгоняют молдавские фургоны, которых до Иркутской области я не видел...

Конечно, взглянул в гости к иркутским писателям: как им нынче живется? Наверное, творчества сегодня не прокормиться...

— Тяжело живется, — говорит ответственный секретарь писательской организации Андрей Румянцев. — Мы теперь

общественная организация, как, скажем, общество собаководов или филателистов. Посему от государства наше творчество никак не финансируется. Мы-то, состоявшиеся старые писатели, как-то еще общаемся, помогаем друг другу. А вот молодым войти в литературу без денег — дохлый номер. Приходить с рукописями — кто их бесплатно будет читать? Добровольных литконсултантов нет. Писатели у нас сейчас зарабатывают на хлеб кто сторожем, кто в котельной. Наши книги не издадут, поскольку нет государственных издательств, а коммерческим нужна «чернуха» и «порнуха»...

Мы поставлены в такие условия: сам создай произведение, сам найди возможность его напечатать и сам издай, если есть деньги. Живу в иркутской квартире и удивляюсь свету не гасят, горячая вода — круглые сутки, телевизионных программ без счета — это жизнь! Киловатт-час стоит 47 рублей (в Ольге — 120, а в Амурской области — 150).

А после Иркутска пришлось ночевать в одной деревушке Осиенского района — вот где нищета! Колхозники денег не получают вообще и давно, отовариваются в местном магазине на «лишние деньги» — по имени председателя колхоза Сидина. Они похожи

на старые советские, с портретом Ленина и с нарисованной цифрой — 40000. И что же на такую «купюру» можно купить? Хлеба нет, соли нет, сахара нет, вместо него — леденцы, хочешь бери, хочешь не бери... Семья, где я остановился, живет только со своего огорода или что с фермы принесут (украдут?).

Из города Черемхова выезжаю на Новомосковский тракт, по нему пойду, сколько хватит сил. В пути уже около двух месяцев. Ни разу не ночевал на природе, в тайге, поскольку нет с собой палатки. Всегда стараюсь к вечеру попасть к кому-нибудь жилью. Принимаю по-разному. Вначале — неохотно, расстраиваемся друзьями. Время тревожное, люди предельно осторожны.

Сибирь! Сколько книг о ней читано и всегда с тайной завистью о жизни сибиряков. Слова то какие: таежный урман, займка, сибирская банька. И вот я в ней — с улицы попадаешь прямо в жар. Парятся лека, маленькое окошко с видом на озеро. Ледота!

И снова в путь. Часто встречаются маленькие чистые автобусы с иностранными туристами. В машине все есть для автономного длительного путешествия: кухня, спальня и прочее. А у меня — лишь рюкзачок да спальник. И никаких проблем, все дают добрые люди, куда бы я без них уехал? Спасибо им всем. Геннадий МИХАНЛОВ. (Продолжение. Начало в «НР» № 109, 127).

Служба здоровья

ЛЕГЧЕ ПРЕДОТВРАТИТЬ БОЛЕЗНЬ...

ЛЕТО — время, когда во много раз возрастает опасность распространения острых кишечных инфекций, это заболевания, вызываемые микроорганизмами. К ним относятся дизентерия, сальмонеллез, пищевая токсикоинфекция, гастроэнтериты, холера, брюшной тиф, случаи заболевания которыми уже начали регистрироваться в нашем городе. Эпидемиологическая обстановка по холере остается неблагоприятной в России и характеризуется завозом инфекции из зарубежных стран. Значительно усилились миграционные процессы, связанные с потоком беженцев, резко возрос коммерческий туризм, в том числе в страны, неблагоприятные по холере.

Источником инфекции при дизентерии, брюшном тифе, холере является больной или бактерионоситель, при сальмонеллезе чаще всего — больные животные и птицы. Сальмонеллез чаще возникает при употреблении инфицированного продукта, приготовленного из мяса или молокопродуктов и яиц этих животных. Распространению кишечных инфекций способствуют инфицированные ягоды, овощи, фрукты, если их едят немочеными, что не редкость.

Одним из путей передачи кишечных инфекций может быть вода, так как возбудители этих инфекций нередко попадают со сточными водами в открытые водоемы или в неблагоустроенные колодцы. У людей, пользующихся некипяченой водой из загрязненного источника,

возникают кишечные инфекции. Надо помнить, что дизентерийные бактерии сохраняются в колодезной воде около месяца, а в речной и морской — еще дольше.

Если произошло заражение, первые признаки болезни появляются не сразу, скрытый период длится от нескольких часов до семи суток. У заболевшего появляются боли в нижней части живота, тошнота, иногда рвота, повышается температура, отмечается расстройство стула. В последние годы характер заболевания стал иным, оно редко протекает тяжело, с повышением температуры. Предполагая, что это «простое расстройство», вызванное недоброкачественной пищей или какой-нибудь другой причиной, большая часть больных переносит заболе-

вание на ногах, многие не обращаются своевременно к врачу.

Помните, самолечение при кишечных инфекциях недопустимо!

Помните, что воду надо обязательно кипятить, посуду мыть также кипяченой водой. Кипятите молоко, сливки. Развесной и непастеризованный творог в летнее время следует употреблять в пищу в виде сырников, вареников и других блюд, подвергавшихся термической обработке. Фрукты, ягоды, овощи, тщательно мойте проточной водой и обдавайте кипятком. Соблюдайте чистоту в туалете, обязательно мойте руки с мылом после его посещения.

В связи с повышенной заболеваемостью сальмонеллезом рекомендуется мясо кур и другой домашней птицы варить до полной готовности (не менее 30 минут), можно тушить, но не жарить. Яйца варить 10 минут. Не рекомендуется употреблять их сырыми, всмятку. Блюда, приготовленные в духовке, можно употреблять без ограничений.

Не пользуйтесь случайными водоемами для питья, особенно в местах отдыха, на дачах. Помните, мудрый человек предотвращает болезни, а не лечится от них.

Татьяна ПОПОВА, врач-эпидемиолог.

Образование

Хорошо, когда есть выбор

ЭКОНОМИКО-правовой колледж «Лидер-2» подготовил первый выпуск старшеклассников. Вместе с аттестатом ребятам вручены сертификаты экономического образования международного образца «Достижение молодых», квалификационное удостоверение по изучению предметов дополнительного образования, права на вождение автомобиля и поздравительное послание президента РФ Бориса Ельцина. Вот что об этом событии говорит директор альтернативного среднего учебного заведения Елена Макеевна.

— Трудно удержаться от радостного понимания, что все у нас получилось. Еще до выпускных экзаменов воспитанники подтвердили свои знания по основным предметам предпринимательской деятельности — экономике и бухгалтерии — в деловой игре «Студенческая компания», создали свои ТОО и успешно завершили работу.

Сто пятьдесят учащихся кроме основных дисциплин изучают в нашем колледже экономику, основы государства и права, этику и психологию делового общения, английский язык в расширенном объеме. Несколько краевых и городских семинаров, прошедших на базе нашего учреждения, подтвердили, что наши учащиеся обладают хорошим знанием и готовы учиться в любом из вузов страны.

Кстати, «Лидер-2» имеет договор с ДВТИ и филиалом Ленинградской инженерно-экономической академии, по которому выпускные экзамены в колледже считаются вступительными в эти престижные институты.

Но более всего радует педагогов и родителей тот факт, что альтернативное обучение получило путевку в жизнь и находкинский школьник теперь смело может выбирать между средней школой и инновационным обучением по расширенной программе.

Записала Елена АЛИЕВА.



● Во саду ли, в огороде

ПОМОГИТЕ САДУ ВЫЖИТЬ

К ОБЫЧНЫМ садово-огородным заботам у земледельцев добавились в эти дни еще хлопоты по защите растений от множества вредителей и болезней.

В ЭТОМ ГОДУ прои- зойшло сильное вырождение посадок картофеля из-за плохой погоды, неправильного хранения семенного материала и сортообновления. Особенно активна тля. Ее вредоносность сильно проявилась на многих плодово-ягодных посадках, декоративных и даже лесных растениях. Вишню портит галловый клещ, сливы — ложнощитовка, все косточковые поражает сливовая плодожорка. Там, где не приняты меры защиты, проявляется свой аппетит малиновый жук.

Не сумевшие и не захотевшие приостановить массовый ожог плодовых замечают развитие болезни. Будет нарастать нападение двадцативосьмипятнистой картофельной коровки. На капусте и других крестоцветных поселяются гусеницы капустной и репной белянки, моли, мухи. Одним словом, только успевай справляться со всеми листогрызущими.

Огородники, как никогда прежде, настроены ныне защитить будущий урожай. Некоторые уже приступили к трех-четырекратной обработке на-

ртового картофеля, хотя впереди еще проявит себя жуки нового поколения. Не стоит ботву опрыскивать сразу по всходам. При активном росте всходов защищенная часть быстро уменьшается, жуки заселяют молодую поросль. Целесообразней проводить химическую защиту, когда вредоносность превышает пятипроцентный порог, это если в среднем на 10 кустах поселяются более двух жуков или личинок. А в целом для картофеля достаточно двух обработок — в период яйцекладки и начале отрождения взрослых вредителей (конец июня) и период нападения их на отросшие побеги.

Многие уже оценили такое средство, как «Интавир». Не менее эффективны «Децис», «Каратэ», «Суми-альфа». Но помните, что не все насекомые — вредители. Не спешите уничтожать быстро бегающих на поверхности почвы черных жуков. Это жуки-жужелицы, которые как раз помогают истреблять вредных насекомых. Много пользы приносит божья коровка, очищая растения от тли, клещей и щито-

вок. Крупные мухи-тахины, «наездники», трихограммы, златоглазки, богомолы тоже наши добрые помощники.

Приобретая средства защиты растений, обязательно требуйте инструкцию по применению. И соблюдайте дозировку. Иначе польза может обернуться вредом для человека и полезных насекомых, птиц, животных. Не забывайте про меры предосторожности, не допускайте в работу с инсектицидами несовершеннолетних. Обработку следует вести с подветренной стороны в утренние и вечерние часы. Грядки, с которых вы уже снимаете урожай, прикройте на время опрыскивания пленкой. Последнюю обработку следует сделать не позднее чем за 20 дней до сбора урожая с обработанной культуры. Марлевые маски, перчатки, смена одежды и мытье рук после работы позволяют защитить ваши органы от действия ядохимикатов.

Желающие совместить защиту растений от вредителей с предохранением их от болезней могут сделать это; но также соблюдая инструкцию использования препаратов. Ну а применение микроудобрений позволит совместить в одной обработке тройную поль-

ОВОЩИ ТОЖЕ КУШАТЬ ХОТЯТ

ИЗ-ЗА ЗАТЯЖНОЙ холодной весны и начала лета плохо себя чувствуют теплолюбивые перцы, баклажаны и помидоры. Чтобы обеспечить себя урожаем этих овощей, проведите подкормку растений.

ПРИ ЭТОМ следует учесть, что внесение удобрений в сухом виде должно быть эффективным не даст, так как растворение их в земле будет происходить долго. Лучше полить кусты под корень раствором минерального или органического содержания. В течение суток проявится действие внекорневой подкормки — опрыскивание тем же раствором по листьям. Но эффект от такой меры длится не более недели, поэтому нужно частое повторение или сочетание с другими видами подпитки.

Такой способ ухода за посадками еще и повышает их устойчивость к болезням и вредителям. К примеру, в борьбе с тлей помогает фосфорно-калийное внекорневое опрыскивание. Можно в этих целях использовать древесную золу. Она содержит весь комплекс

минеральных веществ за исключением азота. Обработка золой уничтожит или значительно снизит вредоносность слизней, гусениц, блошек и ногохвосток.

Полезно огородникам знать, как готовится золы раствор. Золу опаривают кипятком (полведра древесной или травяной), доводят до кипения или недолго кипятят, дают сутки отстояться, сливают отвар через мелкое сито. Осадок обваривают кипятком еще раз, хорошо перемешивают, дают отстояться и процеживают также через сито. Оба раствора соединяют и используют для приготовления раствора. Если зола была от твердых пород деревьев (береза, дуб, клен), то на 10 литров воды добавляют 100 граммов отвара, а если мягких (липа, осина, тополь), то до 300

граммов. Чтобы не обжечь листья, сначала проверьте раствор, окунув в него листочек или веточку растения, которое предстоит обработать. Через день-два, если нет ожога, можно применять. Для лучшей прилипаемости добавьте 20—25 жидкого или 40 граммов размягченного хозяйственного мыла.

В весенний период полезно добавлять в золную подкормку азот (до 30 г мочевины или аммиачной селитры), затем азот-фосфор-калий (крисалин, азофоска). Осенью — фосфор и калий.

Если у начавших цвести томатов начинают опадать цветки, подкормите их раствором борной кислоты (1 г на 10 литров воды). При опадании завязи влейте раствор коровяка под корень (1:10), добавив столовую ложку аммиачной селитры или мочевины на 10 литров воды. Ну а если на огурцах много «крючков», им не хватает кальция.

Наталья ОСТАПЧУК, агроном.

● Что? Где? Когда?

На все руки мастера

ВПЕРВЫЕ находкинские ребята участвовали в краевом слете юннатских хозяйств, который проходил в Спасском районе в оздоровительном лагере «Горный».

Наши земляки неплохо показали себя, завоевав четвертое место, ведь соревновались более 160 человек, 23 бригады. А задание было сложным, конкурс проходил в два этапа. Сначала — теоретические вопросы, затем — практическое задание.

Отличились восьмиклассники СШ № 23. Умелым садоводом оказалась Оксана Артюкова, искусной «хозяйкой» сельского дома — Оксана Каракулина, а у Маши Беллевой можно поучиться искусству выращивать цветы.

За несколько дней, проведенных в лагере, юннаты из Арсеньева и Находки, Дальнереченска и Владивостока и других городов Приморья подружились. А накануне отъезда, когда подвели итоги слета, приехал поздравить ребят губернатор Приморья Е. Наздратенко. Он пообещал участникам слета в недалеком будущем поездку в Японию.

Александра МОРУС.

Снова в дорогу

ГОТОВЯТСЯ к экспедиции воспитанники школы путешествий «Полюс» Федора Конюхова. Их нынче влечет к себе уникальная горная система Кодар в Северном Забайкалье, где Чарский клуб альпинистов проводит сборы.

Экспедиция посвящена 300-летию Российского флота.

В прошлом году альпинистам поселка Брангель не удалось взять самую высокую точку Ю. Дара гору БАМ из-за снегопада. Юные путешественники по-настоящему готовятся к преодолению погодных преград.

Как и в прошлом году, помощь в организации экспедиции пришла от главы администрации п. Брангель В. Литвинова и главы морской администрации порта Восточного А. Киселева. Спасибо говорит «Полюс» и генеральному директору СВТ Восточного Ю. Солозобову и Брангелевского — А. Бельскому.

Елена АЛИЕВА.

Впервые в Находке Александр Новиков

27 ИЮЛЯ во Дворце культуры моряков состоится концерт с участием автора-исполнителя Александра Новикова.

В репертуаре певца такие известные песни: «Помнишь, девочка, встречались мы в саду», «Город древний, город славный», «Шансонетка», «Уличная красотка» и многие другие.

После концерта Александр продолжит выступление в ресторане «Находка».

Игорь САКАИ.

Новый центр — к сентябрю

КОМПАНИЯ «Пром-Акфес» (Владивосток) и АО «СУ-420» приступили к реконструкции демонстрационного зала СП «Диттола».

Уже в сентябре этого года у посетителей «Тойота-Центра» в Находке вновь появится возможность увидеть товар «лицом». На открытие зала придут учредители предприятия, дилеры, клиенты. Этому событию будут посвящены скидки при покупке автомобилей, запасных частей и на оплату услуг сервиса.

Татьяна РОМАНЕНКО.

Роковой салют

ТРАГЕДИЕЙ обернулся праздник, который организовало АО «НСРЗ» в честь своего 45-летия. Из-за несоблюдения правил безопасности при стрельбе из ракетницы погиб восьмилетний мальчик, сын одного из работников предприятия.

Ведется следствие. По словам пресс-секретаря городского УВД Альбины Голубевой, охранник, стрелявший из ракетницы, был трезв. В суде он будет проходить по 106-й статье УК РФ — «убийство по неосторожности». Максимум наказания, которое его ждет, — три года лишения свободы.

Юрий БОДУХИН.

Календарь дат и событий

(Начало на 1 стр.)

20 ИЮЛЯ

60 лет назад (1936) начался беспосадочный дальний перелет летчиков В. П. Чкалова, Г. Ф. Байдукова, А. В. Белякова по маршруту Москва — Дальний Восток (остров Удд).

20 июля-31 августа в Зальдбурге (Австрия) состоится международный музыкальный фестиваль.

21 ИЮЛЯ

День металлурга. Отмечается в третье воскресенье июля.

Национальный праздник Королевства Бельгии — День присяги королю (1831).

50 лет назад (1946) основана Всемирная федерация научных работников (ВФНР).

21-29 июля в Праге (Чехия) состоится Международный кинофестиваль «Прага-96».

22 ИЮЛЯ

60 лет назад (22 июля — 19 сентября 1936 г.) В. С. Молоков совершил на двухмоторном гидросамолете «ССР-Н2» кругосветный арктический перелет по Великому Северному воздушному пути.

22-26 июля в Москве в выставочном комплексе на Красной Пресне состоится Международная выставка «Коттедж-96».

23 ИЮЛЯ

85 лет назад (1911) совершен первый в России перелет русских авиаторов по маршруту Петербург — Москва на самолетах иностранных марок. В перелете участвовали 9 человек, и только одному из них — А. Васильеву — удалось завершить полет. Он пролетел 752 км за 24 часа 41 минуту 14 секунд.

Православный праздник — Положение честной вины Господа нашего Иисуса Христа в Москве.

Национальный праздник Арабской Республики Египет — День революции (1952).

В Джакарте (Индонезия) состоится встреча министров иностранных дел стран-участниц Асеановского регионального форума по вопросам безопасности (АРФ).

Возбуждены уголовные дела

Пятнадцать уголовных дел возбуждены в отношении матросов одной из воинских частей Тихоокеанского флота, промышлявших незаконным ловом креветки вблизи острова Русский. Как сообщало УВД Приморского края, расследованием незаконного промысла ценного морского моллюска займется военная прокуратура Тихоокеанского флота.

ИТАР-ТАСС.



4x7, 3,8x12), возм. варианты ОБМЕНА; тел. 2-58-30 после 18.

(П 1435) 1-комн. кв. на Пограничной в р-не м-на «Альбатрос», 12 эт. кап. ремонт; Т. 2-59-78.

ГАЗ-3307 93 г. с тен-том, пр. 1500 км. возм. ОБМЕН; т. 4-10-50, Пер-вая, 23.

(П 1395) Холодильник «Голдстар» 2-камер. на 462 л. Т. 4-12-18.

(П 1401) 2-комн. кв. в г. Фокино; СНИМУ 1-комн. кв. в Находке с тел. Т.: 4-81-57, 4-81-61.

Двигатель «Субару»; т. 4-29-29.

(П 1403) ДОМ в Партизанске (100 кв. м, сан. узел, вода, 12 с.) Т. в Партизанске 24-30.

Места под гаражи (Арс.): ФС-3, плиты перекрытия, бетонные блочки; т. 2-70-19.

(П 1409) Частный дом (все усл., имеется камин, кондиционер, гараж, баня, летняя кухня, большой двор). Обр.: ул. Артемовская, 66, ост. «Угольбаза».

(П 1407) Металлорежущие станки. К. т. 52-1-31 с 8 до 9.

(П 1308) А-м «Н. Скайлайн» 79 г., универсал; т. 5-91-42.

(П 1310) 1-комн. кв. (4 эт., балкон, гор., хол вода) в р-не рыб. порта; т. 2-55-07.

(П 1411) По умеренным ценам ш-блоки, цемент; т. 4-27-48.

(П 1314) Дачу в «Зеленой дубраве», посадка, домик, вода; т. 4-46-98, 4-67-54.



(Р 684) СТРОИМ гаражи; т. 7-08-87.

СДАМ 2-комн. кв.; т. 4-29-29.

(Р 713) СДАМ 3 комн. кв. по Арсеньева на год. Т. 5-88-01.

ИЧП «САП» реорганизуется в ООО «САП». Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления.

(Р 723) ОКАЖУ ПОМОЩЬ в выполнении контрольных, курсовых, дипломных проектов с графикой по термодинамике, черчению, технологии материалов, сопромату, деталям машин ДВС, ТУС. Обр.: ул. Березовая, 21.

(Р 721) ТРЕБУЕТСЯ водитель с категорией «С». Т.: 4-81-57, 4-81-61.

(Р 725) Выражаем сердечную благодарность всем сотрудникам КВД, коллективу докового цеха АО «НБАМР», всем друзьям и знакомым, оказавшим материальную и моральную поддержку в похоронах дорогого, любимого мужа, отца, зятя Пугачева Николая Николаевича.

Родные,

(П 1425) Дачу на 151 км р-дом с электричкой, с уржаем. Т.: 4-50-12, 2-37-61.

Гаражи в Юж. м-не

ПУ-34 г. Находки объявляет набор девушек, уволенных в запас военных до 30 лет в группы начального профобразования по специальностям:

— матрос 1 класса — 8 мес.;

— машинист рыбомучных установок-матрос 1 кл. — 1 год;

— моторист 1 кл. котельный машинист — 1 год;

— электрик 1 кл.-матрос 2 кл. — 1 год;

— повар-пекарь — 1 год;

— повар-официант — 1 год;

— дежурный администратор гостиницы и туристических комплексов — 1 год.

В группы среднего профессионального образования — подготовка на базе лицей:

1. Механик по эксплуатации судовых холодильных установок — 2 года 10 мес.

а) первая ступень — рефмашинист-матрос 2 кл. — 1 год;

б) вторая ступень — механик рефустановок — 1 год 10 мес.

2. Техник-организатор делопроизводства — 2 года 10 мес.

а) первая ступень — секретарь-машинистка — 1 год;

б) вторая ступень — техник-организатор — 1 год 10 мес.

Принимаются лица на базе среднего (полного) общего образования, годные для работы в море.

По всем специальностям выплачивается стипендия, зачисление производится по конкурсу документов.

Найти адрес: г. Находка, ул. Юбилейная, 2, ПУ-34.

Тел.: 2-25-47, приемная комиссия.

АО «Уссурийск-мебель»

(Н 1485) Предлагает приобрести по цене изготовителя МЕБЕЛЬ КУХОННУЮ.

В ассортименте: наборы «Трапеза» — 7 вариантов с компоновкой по желанию заказчика; мягкий уголок «Маша» — 2 варианта; обеденная зона — 3 варианта; единичные изделия.

За информацией по ассортименту и ценам обращайтесь: г. Уссурийск, Владивостокское шоссе, 36. Тел.: 2-16-60, 2-16-44.

АО «ХОЛОД» РЕАЛИЗУЕТ молоко сухое 25 процентов жирности — по 14500 руб. за 1 кг; рыбу свежемороженую в ассортименте, крупу гречневую, салфетки бумажные, туалетную бумагу, сейфы металлические, кислоту серную. Имеем возможность принять на хранение груз с температурным режимом от 0 до минус 18 градусов по Цельсию (также замороженный груз). ПРОДАЕТСЯ консервный склад общей площадью 1,21 га. Имеются подъездные пути.

Тел.: 2-38-97.

(Н 1501) ТОО «БЫТОВИК» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ высококвалифицированные: столяр, плотник, маляр-штукатур; НА ВРЕМЕННУЮ РАБОТУ — рабочие по изготовлению шлакоблоков, РЕАЛИЗУЮТСЯ шлакоблоки по цене 4000 руб. ПРИНИМАЮТСЯ ЗАКАЗЫ на изготовление оконных рам на балконы и лоджии. Принимаются заказы на ремонт квартир и офисов. Тел.: 5-97-39, 5-68-40.

ЗАВОД СТИ «СИНТАЛ» объявляет о своей реорганизации путем присоединения к заводу строительной керамики. Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления по адресу: п. Врангель-1, тел.: 52-391.

(Н 1494) Магазин «ИВУШКА» РЕАЛИЗУЕТ: зеленый горошек, 0,7 кг — 6700 руб.; вельный горошек 0,36 кг — 4000 руб.; томатную пасту 0,7 кг — 7600 руб.; масло подсолнечное 1 кг — 8000 руб.

Ждем вас по адресу: ул. Комсомольская, 30. Тел. 4-72-81.

(Н 1497) ИЗГОТОВИМ ИЗ СВОЕГО МАТЕРИАЛА:

— защитные металлические двери;

— решетки на окна, балконы,

Обращаться в любое время по тел.: 4-20-08.

(Н 1488) Возобновление услуг по РЕСТАВРАЦИИ ЭМАЛИ ВАНН. Швейцарская технология и материалы с улучшенными характеристиками. Цвет любой. Выполняем гарантийные обязательства по старым заказам. Тел.: 2-70-06 в понедельник — пятницу с 8 до 17 час.

(Н 1486) ООО «ГАНГУТ» РЕАЛИЗУЕТ: — минтай морской неразделанный, Цена за 1 кг — 2300 руб.; — камбалу морскую неразделанную, Цена за 1 кг — 3500 руб.; — терпуг морской неразделанный, Цена за 1 кг — 3500 руб. Телефон: 2-25-29.

(Н 1489) ПРЕДПРИЯТИЕ РЕАЛИЗУЕТ оптом и в розницу: лавровый лист, 1 п. — 1000 руб.; молоко сухое, Россия, 1 кг — 15000 руб.; икру кабачковую, 1-650 г — 6000 руб.; зеленый горошек, Россия, 1-360 г — 5000 руб.; огурцы, помидоры консервированные, 3 л — 12000 руб.; томат-пасту — 800 руб.; виноград маринованный, 1 л — 4000 руб.; сухой фруктовый концентрат, 1 п. — 1500 руб.; жевательную резинку — 300 руб.; сок манго, 3 л — 12000 руб. Обращаться по тел.: 4-87-83, 5-74-97 или в магазин «Булочная» по ул. Горького, 15.

Обои, керамическая плитка, линолеум, кресла

производства известных фирм: «ХЕНДАЙ», «ЛАКИ ГОЛДСТАР», «ДОГНАМ ВОЛГАВЕ-РИНГ», «КСС» — широкий выбор на любой вкус для ремонта и строительства офисов, квартир и производственных помещений.

Половое покрытие для производственных помещений, навесные потолки, сухая штукатурка, жидкие обои, краски: эмали, вододисперсионные, суринк, лак, олифа; шпаклевка, нитроэмаль для металла.

Обращаться: АО «Синтел» г. Находка, Находкинский пр., 62. Тел. 2-75-98.

П. Врангель-3, ул. Бабкина, 8 (здание ПМК-143). Тел. 52-64-15 или через пейджер: 4-73-10 для 12-0-74.

БУХГАЛТЕРСКИЕ УСЛУГИ и консультации Тел. 4-63-15. Адрес: пр. Мира, 14-2.

ФИРМА «ИНЕС» изготовит и установит жалюзи любого размера и цвета. Горизонтальные алюминиевые — 120000 руб., вертикальные — 150-170 тыс. руб. за 1 кв. м, в зависимости от выбранной материи.

ТРЕБУЕТСЯ гл. бухгалтер. Тел. 2-34-57.

ТОО «АСТРАЛ» предлагает широкий ассортимент металлоизделий: решетки с использованием художественной ковки, двери, лестницы, ограды. Выполним комплекс работ по ограждению территорий с использованием кирпича и металла (лицензия ПРК № 002263, выдана центром лицензирования г. Владивостока от 25.05.95г.). Тел. 4-94-75.

СЛЕДОВАТЕЛЬ ПРОСИТ ПОМОЧЬ

7 июля с. г. в районе ЖСК «Кедр» был обнаружен труп девушки, на вид 14-18 лет, рост 160-165 см, худощавого телосложения, лицо круглое, европейского типа, волосы темнорусые длиной 8-10 см. Была одета: брюки белого цвета с черными полосами по всей длине, рубашка из хлопчатобумажной ткани на пуговицах коричневого цвета, имеется рисунок красного, зеленого, коричневого цветов, плавки хлопчатобумажные белого цвета.

Лица, обладающих какой-либо информацией об этой девушке, убедительно просим позвонить по телефонам: 5-70-03 или 02. Вознаграждение и анонимность гарантируются.

Сотрудники фирмы «САНЭ» выражают глубокое соболезнование генеральному директору фирмы И. С. Кап. его родным и близким по поводу трагической гибели племянницы НОГАИ Маргариты и ее мужа ЮН Михаила.

Главный редактор А. И. ТАБАЧКОВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП, Находкинский проспект, 18.
Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, субботам. (сдвоенный номер).

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 5-72-50 первый зам главного редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, зам. главного редактора, отдел выпуска — 4-56-30, отдел новостей — 4-72-46, отдел социальных проблем — 4-65-06, 4-27-35, отдел экономики — 5-66-25, 4-52-75, бухгалтерия — 4-59-41, отдел рекламы — 4-72-09, факс 4-32-30.

Отпечатано в типографии № 2, Тираж 15000. Зак. 5323. Инд. 53410. Объем 1 п. л. Печать в высочайшем качестве. Печатник С. Пискув.